

УДК 316.722

АТАЕВ А.О., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Козлов А.В.**, старший преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ПОЛИТИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ТУРКМЕНИСТАНА: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Дипломатические отношения Республики Беларусь и Туркменистана были установлены 21 января 1993 г. За годы сотрудничества государства показали положительную динамику по увеличению темпов взаимодействия, с каждым годом подписывая все больше и больше договоров. Так, с начала подписания Протокола об установлении дипломатических отношений, было подписано более 31 межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений и договоров, регулирующих двухстороннее взаимодействие в различных областях. Выработана практика двухсторонних визитов. Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов посетил Беларусь в 2010, 2012 и 2014 гг., а Александр Григорьевич Лукашенко посещал Туркменистан четырежды (2002, 2009, 2011, 2013 гг.), подчеркнув, что «создали некую модель двусторонних взаимоотношений, суть которой заключается в том, что ежегодно Президенты обмениваются официальными визитами, контролируя таким образом выполнение достигнутых на высшем уровне договоренностей».

Посольство Туркменистана в Минске было открыто в октябре 1995, а визит Гурбангулы Бердымухамедова в октябре 2014 г. ознаменовало знаковое событие, характеризующее прочность и долгосрочность двусторонних партнерских отношений: в центре Минска, неподалеку от Дворца независимости, состоялась торжественная церемония закладки фундамента комплекса новых зданий дипломатической миссии Туркменистана в Минске. В 2002 г. Было открыто посольство Беларуси в Туркменистане.

Последний визит президента Республики Беларусь состоялся в декабре 2015 г., в ходе которого было подписано более 10 официальных документов, среди которых План совместных мероприятий («Дорожная карта») по развитию сотрудничества с Туркменистаном на 2016-2017 годы, Программа сотрудничества между Министерством иностранных дел Республики Беларусь и Министерством иностранных дел Туркменистана на 2016 – 2017 годы и др. Государства сотрудничают и в гуманитарной сфере: в настоящее время в белорусских вузах обучается более 4,5 тыс. туркменских студентов на различных факультетах и специальностях.

Таким образом Беларусь и Туркменистан подтверждают стремление к тесному и многоплановому сотрудничеству, носящему

характер стратегического партнерства, строящемуся на долгосрочной основе и располагающему большим потенциалом.

УДК 57(075)

АТАКОВ М.С., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Лаберко Н.Д.**, старший преподаватель
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

УНИВЕРСАЛЬНАЯ ЭТИКА А. ШВЕЙЦЕРА

Биография Альберта Швейцера - это история личного подвига, самоотвержения во имя страдающего человечества и всего живого. Родился в Эльзасе, принадлежавшем Германии; окончил два университета и получил звания доктора философских и доктора богословских наук; прославил себя как исследователь и выдающийся исполнитель органной музыки Иоганна Себастьяна Баха. Размышления о добре и справедливости, о цели его жизни заставили его внезапно изменить всю его жизнь. А. Швейцер пришел к решению, что он должен посвятить себя помощи страдающему человечеству; он видел сосредоточие этих страданий в Африке. Видел свой моральный долг в служении именно этим людям. Заканчивает еще один университет, получает степень доктора медицинских наук и уезжает в джунгли Центральной Африки. Здесь один, в первые годы без помощников и какой-либо поддержки, своими руками и на свои деньги построил здание больницы для африканцев и стал лечить их. Здесь прожил многие десятилетия до глубокой старости.

Но жить по справедливости среди людей было еще не все для А. Швейцера. Он видел вокруг себя огромный мир животных, которому не было места в этических системах человека. С ранних лет А. Швейцер испытывал сострадание ко всем живым и страдающим существам. Животные вызывали у А. Швейцера глубокую любовь и восхищение. Он отразил эти мысли в главе своего труда «Культура и этика», называвшейся «Благоговение перед жизнью». В этой главе он утверждал, что этика, которая не рассматривает взаимоотношения человека и других животных существ, неполноценна: «Он (Человек) станет этичным только тогда, когда жизнь как таковая, жизнь животных и растений будет для него так же священна, как жизнь человека, и тогда он посвятит себя жизни, находящейся в бедствии. Только универсальная этика переживаний, ответственность которой перед всем живым не ограничена, дает возможность обосновывать себя в мышлении». Принцип уважения к жизни, разработанный Швейцером, характеризуется тремя моментами - всеобъемностью, универсальностью и безграничностью.